【小组查经材料】 雅各书系列 07 - 要顺服亲近神

第一时段: 欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

第二时段: 敬拜赞美 (20 分钟) (建议其中一首诗歌: 主是我力量)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜池、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

第三时段:话语分享(45分钟) 以分享讨论<u>应用</u>神的话在每天生活里 A.响应主日信息一聚会前,请上网仔细重听一次。

- 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
- 2. 听完信息, 你有何回应? 或有什么实际的行动呢?

B. 本周主题: 要顺服亲近神

经文: 雅各书4: 1-10

背诵经文:故此,你们要顺服神。务要抵挡魔鬼,魔鬼就必离开你们逃跑了(雅4:7)

第四章是延续雅各在第三章所教导的,要寻求从上头来的智慧,不要顺从属地,属鬼魔的智慧。要活出神属性的生活,不要随从私欲,因为情欲是属鬼魔的,是与属天的智慧相对的,随从私欲,就不会顺服神。雅各用非常严厉的口吻,好像当面斥责他们一样,在短短的 10 节经文中,一再的用"你们"共 19 次之多。要他们悔改,顺服神亲近神,神必赐恩给他们。

一、 不要随从私欲(4:1-3):(请先读 v. 1-3 后再读下文)

雅各讲完了属天的智慧和属地的智慧的分别之后,雅各看见当时教会的问题是没有活出智慧的生活,因为他们随从私欲互相勾心斗角。因此在教会的信徒当中,产生了纷争和冲

突。雅各用两个问题来严厉的责问他们: 1) 在教会当中,什么是造成你们彼此争吵,甚至彼此争斗的原因? 2) 想想看,这种争斗难道不是从你们的心思意念,想要满足你们的的私欲而来的吗? 你们放纵贪欲,想要夺取,为了要得着,就用杀害的手段; 你们嫉妒别人所有的,想占为己有,你们得不到,就用争执,争斗的方法来得着。你们得不着,是因为你们带着不正确的动机向神求,那就是妄求,因为你们只是想把所求得的,浪费在你们的享乐中,因此你们就得不着。这样子你们不是按着从神来的属天的智慧求,乃是按着属地,属鬼魔的私欲求,所以你们得不着。

讨论问题 1:请分享上周的功课:活出从上头来智慧的生活?(破冰题)

讨论问题 2: 什么是妄求的祷告? 会有什么样的结果? (观察题)

二、 不要与世俗为友(4: 4-6): (请先读 v. 4-6 后再读下文)

雅各称那些妄求的人为淫乱的人,原文是淫妇,他们所求的只是要满足自己的私欲,只顾享乐。他们用属地的智慧来求,与鬼魔联合,与世界联合,与世俗为友,雅各称这样的人为淫妇,圣经中用淫妇代表对神的不忠,背叛神。他们与世界为友,就是与神为敌,所以凡是想与世界为友的,都成了神的仇敌。雅各引用旧约圣经里讲到以色列人悖逆神的经文,来教导他们说:"神安置在我们心中的灵,渴慕与我们同在,但是当我们的心因为私欲,背叛了心中的灵时,圣灵会因为与我们的关系而嫉妒我们所作的事情"也就是说,神爱我们,要与我们亲近,但我们悖逆时,神会因爱我们,以而于产生嫉妒的心,这话不是徒然没有意义的吗?这里嫉妒的意思,就是在旧约十诫里所提的,不可拜偶像,因为耶和华是忌邪的神。(出20:5)

雅各将上面第3章属天的智慧和属地的智慧的对比之后,最后做了一个结论:神要赐给我们更多的恩赐,只要我们谦卑放下我们心中的私欲,自私和骄傲,承认我们的罪和过犯,归向

神,顺服神,他特别引用大家熟悉的箴言 3 章 34 节的一句话: "神阻挡骄傲的人,赐恩给谦卑的人。"这是神的应许,值得我们警惕。

讨论问题 3: 为何与世俗为友就是与神为敌,试举例说明? (观察题)

三、要顺服亲近神(4: 7-10): (请先读 v. 7-10 后再读下文)

- 要顺服亲近神(7-8):接着,雅各用了将近 10 个命令语气 的动词, 要他们去遵行, 目的是要教导那些与世俗为友的基 督徒, 能够回转归向神, 最重要的是要他们顺服神, 在心智 和行为上要表现出顺服的行动来。1) 要抵挡魔鬼: 这是一 个强烈的命令,不是与魔鬼讨价还价,不要与魔鬼纠缠,不 要给魔鬼留地步,而让牠有任何机会来诱惑我们。2)要亲 **近神**: 雅各命令他们要花时间来亲近神, 他们就会更明白 神的心意, 顺服神, 而不会被自己的私欲所诱惑。我们越亲 近神,神就愿意亲近我们,接纳我们。当我们到神面前时, 我们还是罪人, 雅各用洗手来说明, 我们要像祭司到圣殿里 祷告寻求神一样,要先在洗濯盆洁净了,才能到神面前。这 个动作,表示,我们要先除去我们的罪行,才能亲近神。神 不只察看我们的行为, 也察看我们的内心, 当我们的心思意 念不是专一的来寻求神, 而是带着世俗私欲的意念, 神要我 们洁净这种三心二意的心,才能坦然无惧的到神面前,与神 亲近。不要与世界为友,与世俗为友,就是与神为敌,是不 能够亲近神的。
- B. 要谦卑和懊悔,就必被高升(9-10): 雅各要这些满了私欲、行恶的人愁苦,悲哀,哭泣,这些都是一种,真实的,深切和彻底的懊悔,和认罪悔改的动作,这也是一种严肃的面对罪的态度。就如耶稣说: "哀恸的人有福了,他们必得安慰"。但是当我们与世俗为友时所享受的罪中之乐,如果不悔改,喜笑将被悲哀取代,欢乐将变作愁闷。所以一定要在神的面前谦卑,悔改,除去自我的骄傲和私欲,神就会使

我们高升,不只是属灵地位的提升,也是被神看重,因为忧伤痛悔的心,主必不轻看(诗篇 51:17),所以我们要自卑服在大能者的手下,到了时候他必叫我们升高。(彼前 5:6)

- 讨论问题 4:为什么雅各要我们顺服亲近神?顺服亲近神的行动是什么? (观察应用题)
- 讨论问题 5: 在本周内从圣经里选出一个神的命令,学习顺服神话语的功课? (应用题)

祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢! 祢要我们学习如何放下自己的私欲,单单的来到祢的面前,求祢保守我们的心,不要效法这个世界,乃是要谦卑的来到祢面前,以愁苦,悲哀,哭泣的心情和态度来到祢面前认罪悔改,学习耶稣基督谦卑的样式,顺服祢的带领。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们!